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خبر اقتصادی

ارائه زمین به هر ایرانی متقاضی 
زندگی در جزیره ابوموسی

 معاون وزیر راه و
شهرسازی درباره اختصاص 
زمین به هر ایرانی در 
جزایر ابوموسی گفت: 
پیشنهاداتی در این زمینه 

داده شده و قرار بر این است که حذف برخی از شرایط 
از جمله فرم ج به تصویب برسد و با این شرایط به هر 
ایرانی که متقاضی زندگی در این جزیره باشد زمین 

داده می‌شود.
به گزارش ایلنا، ارسلان مالکی در حاشیه نمایشگاه 
صنعت ساختمان با بیان اینکه ساخت ۴ میلیون مسکن 
در چهار سال نیاز به زیرساخت و ارتباط بین سازندگان 
و تولیدکنندگان دارد و باید این ارتباطات بین بخش 

خصوصی و دولت برقرار شود.
    

آخرین وضعیت 
واردات ‌و صادرات برق

سخنگوی صنعت 
برق گفت؛ در شرایطی که 
کمبود داشته باشیم حتما 
اولویت تامین برق داخل 
کشور است. به گزارش 

ایلنا، مصطفی رجبی‌مشهدی درباره میزان صادرات و 
واردات برق اظهار داشت: ما در حال حاضر از دو کشور 
ترکمنستان و ارمنستان واردات برق داریم که حدود ۷۰۰ 
مگاوات ظرفیت نامی است ولی امسال به دلیل گرمای هوا 

حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ مگاوات واردات داشتیم.
وی افزود: به همین میزان حدود ۵۰۰ مگاوات هم به 
سه کشور عراق، افغانستان و پاکستان صادرات برق داریم 
در کل در شرایطی که کمبود داشته باشیم حتما اولویت 

تامین برق داخل کشور است.
    

سامانه یکپارچه فروش خودرو
باز شد 

مدیر سامانه یکپارچه 
فروش خودرو گفت: شرکت 
کرمان موتور برای تعدادی 
از متقاضیان خرید خودرو 
که در مرحله دوم سامانه 

یکپارچه، خودرویی به آن‌ها تعلق نگرفته است، امکان 
ثبت‌نام را فراهم کرده است.

به گزارش تسنیم، مهدی تقدسی در خصوص طرح 
جدید فروش شرکت کرمان موتور، اظهار کرد: این شرکت 
برای تعدادی از متقاضیان خرید خودرو که در مرحله دوم 
سامانه یکپارچه، خودرویی به آن‌ها تعلق نگرفته است، 

امکان ثبت‌نام را فراهم کرده است.
وی افزود: نکته قابل توجه اینجاست این طرح فروش 
فقط شامل سه درصد از افراد ثبت‌نام‌کننده در مرحله دوم 
سامانه یکپارچه که خودرویی به آنها تعلق نگرفته است و 
در لیست انتخابی آنها یکی از محصولات کرمان موتور 

بوده است، می‌شود.
    

بورس ۲ میلیون واحدی شد
بازار سرمایه هفته را 
سبزپوش آغاز کرد و 
شاخص کل این بازار 
توانست بیش از ۳۹ هزار 
واحد افزایش یابد. به 

گزارش ایسنا، شاخص کل بورس دیروز با ۳۹ هزار و ۳۸۴ 
واحد افزایش دوباره وارد کانال دو میلیون واحد شد و رقم 
دو میلیون و ۳۳ هزار واحد را ثبت کرد. شاخص کل با معار 
هم وزن هم با ۱۱ هزار و ۸۵۹ واحد افزایش در رقم ۷۱۷ 

هزار و ۷۷۵ واحد ایستاد.
در این بازار ۴۳۴ هزار معامله به ارزش ۵۸ هزار و ۹۸۶ 

میلیارد ریال صورت گرفت.
۸۲ درصد نمادهای بورسی مثبت بودند که از میان آنها 
فولاد مبارکه اصفهان، ملی صنایع مس ایران و پالایش 
نفت اصفهان نسبت به سایر نمادها بیشترین تاثیر مثبت 

را روی بورس گذاشتند.
    

سیاست تولید نفت اوپک پلاس 
بدون تغییر ماند

کمیته نظارتی مشترک 
وزیران اوپک پلاس پس از 
تصمیم عربستان سعودی 
برای ادامه کاهش اضافی 
تولید در سپتامبر، در 

نشست روز جمعه خود، سیاست تولید نفت فعلی این 
گروه را بدون تغییر نگه داشت. به گزارش ایسنا، اگر 
ضرورت ایجاب کند، کمیته نظارتی مشترک وزیران 
اوپک پلاس می‌تواند خواستار نشست کامل اعضای اوپک 
و متحدانش شود. قیمت نفت در ژوئیه بیش از ۱۴ درصد 
در مقایسه با ژوئن رشد کرد که بزرگترین رشد ماهانه از 
ژانویه سال گذشته بود و با محدودتر شدن عرضه و رشد 

تقاضا برای سوخت، روی داد.

تحریم‌های بین‌المللی و همچنین 
سوءمدیریت آشکار در بدنه دولت شرایطی را 
موجب شده است که مردم در عینِ گرفتاری،  
کمترین امیدی برای ترمیم فضای کدر موجود 
ندارند. در واقع وقتی سیاست خارجی نظام 
حکمرانی توجهی به تعامل با نظام بین‌الملل 
نشان نمی‌دهد، تحدیدها را باید پایان‌ناپذیر 
قلمداد کرد. مشکل بزرگ اما این است که 
»سوءمدیریت«ی که ریشه در »حاشیه‌نشینی 
شایسته‌سالاری« دارد، اوضاع را به مراتب 
غیرقابل تحمل کرده است. در واقع وقتی 
دولت مستقر بی‌توجه به آلام عمومی دم از 
پیشرفت می‌زند و جامعه به جملات قصار و واهی 
مسئولان عادت کرده است، چطور می توان از 
افکار عمومی توقع اطمینان خاطر به آینده و 

اعتماد به مسئولین داشت؟
مرتضی عزتی،  اقتصاددان،  در گفت‌و‌گو 
با »توسعه ایرانی« در این رابطه گفت: نکته 
نگران‌کننده و هزینه‌ساز چیزی جز این 
نیست که مسئولانی در کشور زمام امور را به 
دست گرفته‌اند که اساساً با هیچ متر و معیاری 
شایستگی حضور در سطوح مهم نظام حاکمیتی 

را ندارند. در عرصه اقتصاد تیمی قرار است موانع 
را از پیش رو بردارند که از تجربه و تخصص لازم 
محروم هستند. دقیقاً به این دلیل، نه درکی از 
شرایط موجود اقتصادی دارند و نه حتی حداقل 
توانایی که بتوانند در راستای گذر از برهه 

بحرانی قدم‌های مثبتی بردارند.
تحلیلگر اقتصادی  در ادامه گفت: مردمی 
که مشکل دارند و برای گذراندن زندگی به چه 
کنم- چه کنم افتاده اند، چشم شان به مدیران 
است تا شاید به طریقی مشکلات شان کمتر 
شود. در چنین شرایطی وقتی مسئولی از درآمد 
200 میلیون دلاری از یک نمایشگاه حرف می 
زند و رئیس جمهوری بی توجه  به گرفتاری‌های 
عمومی از قطار پیشرفت خبر می دهد و ... نوعی 
ناامیدی و حتی یاسً در جامعه به وجود می آید 
و مردم را به این نتیجه می رساند که از مسئولان 

هیچ توقعی نداشته باشند. 
او افزود: موضوع و شاید بهتر است، بگوییم 
اشکال بزرگ دیگر نظام حکمرانی این است 
که همه اصرار به مداخله در حوزه‌های دیگر 
دارند. مثلًا به مسئول قضایی چه ربطی دارد 
درباره الزام‌های رونق تولید اظهارنظر می کند 
یا مسئول دولتی چرا باید درباره مسائلی غیر 
از حیطه اختیارات خود نظر بدهد. در واقع این 

رفتارها نشان می دهد، مسئولان ما از پایه برای 
مسئولیت آموزش ندیده اند و به همین دلیل 
نمی دانند کجا قرار دارند و باید چه موضوع‌هایی 

را اولویت خود بدانند. 
استاد اقتصاد دانشگاه تربیت مدرس تصریح 
کرد: این روزها مردم تحت شدیدترین تنگناهای 
اقتصادی هستند و حتی برای تامًین ملزومات 
ابتدایی هم مشکلات زیادی پیش روی خود 
می بینند. شرح این شرایط نشان می دهد، 
برای خروج از این وضعیت دشوار، به سیستم 
مدیریتی ای احتیاج داریم که با درک صحیح 
از کاستی‌‌ها و همچنین با اتکا به دانش خود 

بتوانند راهکارهای لازم را برای ترمیم فضای 
کدر مدنظر قرار بدهند. اما متاسًــفانه کسانی 
وزیر، مدیر و ... هستند که به طور آشکاری سطح 
شان از سطح جایگاهی که در آن قرار گرفته 
اند، پایین تر است. پس دلیل توقع کارآمدی 
از آنها توقعی بی جا است. در نتیجه باید اذعان 
 داشت، نظام مدیریتی با چالش شایستگی 

 مواجه است.

شایسته‌سالاری به محاق رفته است
او ادامه می دهد: به طور مشخص بر اساس 
مشاهداتِ 2 سال اخیر، به جراتً می‌توان گفت، 
تیم اقتصادی دولت کمترین ویژگی‌های لازم 
را برای مدیریت ندارد. یعنی پدیده ای که در 
دولت ملموس است، چیزی غیر از این نیست 
که شایسته سالاری به محاق رفته است. 
مثلًا  در جابه جایی چند ماه پیش، وقتی وزیر 
صمت با تصمیم مجلس از دولت کنار گذاشته 
شد، وزیری جایگزین شد که به مراتب بدتر از 
قبلی بود. این روند غلط ریشه در »خودی« و 
»غیرخودی« کردن دولتی‌‌ها دارد. به این معنی 
که به هنگام گزینش مسئولان به جای اینکه 
صلاحیت و شایستگی لحاظ شود، می روند و 
از بین خودی‌‌ها فردی را انتخاب می کنند. انگار 
نه انگار که »وزارت« جایگاهی بسیار حساس و 

تاثًیرگذار در زندگی مردم است.
این اقتصاددان افزود: همچنین لازم به اشاره 
است که دولت در انتخاب مسئولان، اسیر و 
درگیر لابی‌های پشت پرده می شود و عملًا از 
اختیار عمل محروم است. حتی می توان گفت، 
در سطوح بالاتر هم در کنار رئیس جمهوری 
کسانی هستند که اجازه نمی دهند روال 
انتخاب‌‌ها بر اساس منطق و شایستگی پیش 
برود. اولویت دیگر متاسًفانه توجه به » بله قربان 

گویی« است که انتخاب چنین افرادی 
به مثابه سمی مهلک است. در 
واقع تا زمانی که این ساختار غلط 
اصلاح نشود، گره‌‌ها نه تنها باز 
نمی شوند، بلکه روز به روز کورتر 

خواهند شد. آنهم در شرایطی که 
بازگشت به منطق مداری و 

شایسته سالاری می 
تواند مشکلات 
را کمرنگ‌تر 

کند.

تداوم شرایط فعلی 
همه را به لبه پرتگاه خواهد فرستاد

وی توضیح داد: نکته ملموس چیزی جز این 
نیست که باید جامعه را بر مبنای علم اداره کرد. 
یعنی دلیلِ شرایط دشوار موجود با بررسی‌های 
دقیق شناسایی شود و در گام بعدی راهکارهای 
لازم بر اساس پتانسیل‌هایی که از آنها برخوردار 
هستیم، مدنظر قرار بگیرد. البته شاید حاکمیت 
از منزلت و آسایش »تعریف« دارد که با دیدگاه 
مردم متفاوت است. اما این معلوم است که 
تداوم شرایط فعلی همه را به لبه پرتگاه خواهد 

فرستاد.
او ادامه داد: دولت سیزدهم در حالی در پایان 
سال دوم دولتی ناکارآمد شناخته می شود 
که از همان موعد انتخابات ریاست جمهوری 
1400 معلوم بود کشور به استقبال بحران‌های 
عمیقی می رود. یعنی وقتی در انتخاباتی همه 
سلیقه‌‌ها نمی توانند در فضای رقابتی حاضر 
شوند، طبیعی است که دولت برآمده از چنین 
رایً گیری ای نتواند دولتی کارآمد باشد. 
مخصوصاً اینکه دولتی‌‌ها حتی به چهره‌های 
کاربلد و کارنامه دار جریان متبوع خود هم 
توجهی نشان نمی دهند و در کمال تعجب، 
مسئولیت‌‌ها را غالباً به فارغ التحصیلان دانشگاه 
امام صادق می سپارند تا نتیجه این شود که در 
طول 2 سال، همه بخش‌‌ها بحران را با تمام 
 وجود تجربه کنند و جامعه به بیشترین میزان 

ناامیدی برسد.
عزتی در پایان گفت: شرایط موجود و رفتار 
غلط سیاست‌گذاران فعلی باعث شده است، 
جامعه هزینه‌های گزافی را پرداخت کند. با 
این توضیح که گرفتاری‌های عمومی روز به 
روز بیشتر و البته غیرقابل تحمل‌تر خواهد 
شد. در این بین مردم می مانند و 
انواع و اقسام گرفتاری‌هایی 
که کمترین امیدی برای 
رفع‌شان ندارند. در پایان 
تاکًید می کنم، مردم 
گرفتار دولت پر غلط 

هستند.

مرتضی عزتی در گفت‌و‌گو با »توسعه ایرانی«:

دولتی‌ها بایدها و نبایدهای فضای اقتصاد را نمی‌شناسند
در عرصه اقتصاد تیمی قرار است 

موانع را از پیش رو بردارند که 
از تجربه و تخصص لازم محروم 

هستند. دقیقاً به این دلیل، نه 
درکی از شرایط اقتصادی موجود 

دارند و نه حتی حداقل توانایی 
که بتوانند در راستای گذر از برهه 

بحرانی قدم‌های مثبتی بردارند

دولتی‌‌ها حتی به چهره‌های 
کاربلد و کارنامه‌دار جریان 

متبوع خود هم توجهی نشان 
نمی‌دهند و مسئولیت‌‌ها را غالباً به 

فارغ‌التحصیلان دانشگاه امام صادق 
می‌سپارند تا نتیجه این شود که در 
طول 2 سال، همه بخش‌‌ها بحران را 
با تمام وجود تجربه کنند و جامعه به 

بیشترین میزان ناامیدی برسد

عضو هیات مدیریه اتحادیه کسب و کار‌های اینترنتی می‌گوید در برخورد با 
کسب‌وکارهای اینترنتی باید عینک خودی و غیرخودی را برداریم زیرا جوانانی که 
امروز کسب و کارهایشان را پلمپ می‌کنید، در خارج از کشور شرایط بسیار بهتری 
از هر نظر برای‌شان مهیا است، اما مانده‌اند تا در کشور خودشان کار کنند، باید به 

آن‌ها افتخار کنید.
به گزارش رویداد 24، رضا الفت‌نسب همچنین در توضیح تاثیر اقتصادی و 

اجتماعی پلمپ کسب و کارها  به دلیل حجاب، به رویداد۲۴ می‌گوید: فشار‌هایی که 
می‌بینیم صرفا برای امروز و دیروز نیست، اگر حواس‌مان باشد در سا‌ل‌های گذشته 
نیز این اتفاق رخ می‌داد و جای تعجب دارد که چرا آنقدر روی کسب‌وکار‌های آنلاین 

از سوی دولت حساسیت وجود دارد! و واقعا چرا این برخورد‌ها صورت می‌گیرد.
او می‌گوید: نوع برخورد باید منصفانه باشد. امروز جلوی کسب‌وکار‌هایی 
گرفته شده است که تعداد زیادی پرسنل دارند و در سطح کشور خدمات ارائه 
می‌کنند و دچار مشکل شده‌اند. من هم معتقدم قانون باید رعایت شود، اما در 
کنارش موضوع تعامل هم باید درنظر گرفته شود. توقع می‌رود حاکمیت با تعامل 
بهتری با کسب‌وکار‌ها برخورد کند و اینگونه نباشد که کسب و‌کار‌ها را دچار مشکل 
کنیم. طبیعتا هیچ وقت مدیران کسب وکار‌ها نمی‌خواهند خودشان را وارد چنین 
تنش‌هایی کنند زیرا هر ثانیه‌ای که کسب و کار دچار اختلال شود، ضرر‌های 

هنگفتی به مجموعه آن‌ها وارد می‌شود.
الفت‌نسب با بیان اینکه باید تعامل صورت بگیرد و یک فرد یا تشکلی باید باشد 
که نگاه دلسوزانه داشته باشد، گفت: این کسب‌و‌کار‌ها جوانان همین کشور هستند 
و با زحمات فراوان و با محدودیت‌های بسیار زیادی که همه ما از آن خبر داریم، 
روی کار آمده‌اند. این صنف ضربات عجیب و غریبی خورده و در این بین علاوه بر 
تحریم‌های خارجی، تحریم‌ها و فشارهای داخلی را هم داشتیم. جای تعجب است 

در جلساتی که می‌رویم مقامات عالی کشور نسبت به موضوع کسب و کار‌های 
آنلاین موضع خیلی خوب و حمایتی دارند، اما در عمل اصلا اینگونه نیست.

او در ادامه با اشاره به اینکه حاکمیت باید با تعامل بیشتری با کسب و کار‌ها 
همراهی کند، گفت: کسب‌وکار‌ها برای بچه‌های همین مملکت است و اگر 
می‌خواستند از این کشور بروند به مراتب شرایط مالی بهتری از اینجا داشتند 
و پیشنهادها خیلی خوبی هم دارند و استقبال زیادی از آن‌ها می‌شود، اما در این 
کشور ماندند تا ارزش افزوده‌ای ایجاد کنند، حالا هرکسی رویکرد و سلیقه‌ای دارد. 
این حرف خطرناکی است که این کسب‌وکار‌ها ببندند و جوانان را برانند و جایشان 
را با افراد خودی پر می‌کنند! ما باید به این جوانانی که کسب‌وکار در این کشور راه 

انداخته‌اند افتخار کنیم.
الفت‌نسب در پایان گفت: اتفاقی که در دولت رئیسی رخ داده این است که تنها 
تشکل رسمی کسب‌وکار‌های انلاین که امروز باید وسط این ماجرا باشد، دو سال 
است که انتخاباتش توسط وزارت صمت برگزار نمی‌شود؟ خب باعث شده این صنف 
تضعیف شود و به نظر می‌رسد اصلا نمی‌خواهند صنف و تشکلی باشد، چرا با ما این 
کار را می‌کنید؟ نگران مطالبه‌گری صنف نباشید. ما حتی از این بخش هم ضربه 
می‌خوریم! امیدواریم تدبیری اندیشیده شود اتحادیه دوباره فعال شود و صنف 

مشکلاتش را با حاکمیت حل کند.

الفت‌نسب:

در برخورد با کسب و کارهای اینترنتی باید عینک خودی و غیرخودی را برداریم!

گزارش

عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس 
با تأکید بر اینکه تشکیل وزارت بازرگانی مخالف برنامه 
ششم است، به بیان توضیحاتی درباره فرآیند تصویب 
وزارت بازرگانی و نیازمند کسب دو سوم آرا بودن این لایحه 

پرداخت.
محمدحسن آصفری، در گفت‌وگو با اقتصادآنلاین، 
درباره روند تصویب لایحه تشکیل وزارت بازرگانی و پاسخ 
به این سوال که  آیا تصویب این لایحه نیازمند دو سوم آرا 

نبود؟ گفت: ما اعتقاد داریم که تشکیل وزارت بازرگانی و رای 
آوردن آن نیازمند دو سوم آرا نمایندگان بود، ولی با این وجود 

نمی‌توان هم گفت که غیر قانونی بوده است.
وی بیان کرد: تشکیل وزارت بازرگانی مخالف برنامه 
ششم است و به همین دلیل باید دو سوم آرا نمایندگان را 

کسب می کرد.
آصفری ادامه داد: تشکیل وزارت بازرگانی تصویب شده 
و دیگر نمی‌توان کاری کرد که ملغی شود. البته اگر تشکیل 

این وزارتخانه مغایر با سیاست‌های کلی نظام باشد و اسناد 
بالادستی باشد، شورای نگهبان آن را تصویب نخواهد کرد.

این نماینده مجلس یازدهم تصریح کرد: اگر شورای 
نگهبان اعلام کند که تصویب آن دو سوم رای نمایندگان را 

نیاز داشته، بالطبع رد می‌شود و برعکس اگر شورای نگهبان 
این تشخیص را ندهد تصویب می‌شود.

وی توضیح داد: تشکیل وزارت بازرگانی ضربه‌زننده 
به تولید نیست، ولی معتقدم تشکیل وزارتخانه‌ها حلال 
مشکلات نیست بلکه بایستی به افراد کارآمد موجود در 

وزارتخانه‌ها  اختیارات لازم داده شود تا مشکلات حل شود.
آصفری با بیان اینکه ما قبلا هم وزارت بازرگانی را داشتیم 
و اتفاق خاصی در این زمینه رخ نداد، افزود: با تشکیل دوباره 
وزارت بازرگانی و تفکیک آن از وزارت صمت خیلی اتفاق 
خاصی نمی‌افتد و امیدوار به تغییر شرایط نیستیم. برای 
جلوگیری از گران‌فروشی و تنظیم بازار تفکیک وزارت 
بازرگانی از صنعت خیلی راهگشا نیست و باعث تامین 

کالاهای اساسی مردم به قیمت مناسب نمی‌شود.

عضو کمیسیون امور داخلی کشور و شوراهای مجلس:

تشکیل وزارت بازرگانی مخالف برنامه ششم است

گفت وگو

سعید شمس


